

ОРГАН
Осинниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 76 (705)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

ДЕКАБРЯ

1940 года

ЦЕНА 10 КОП.

Больше высококачественного угля

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10-го июня 1940 года о выпуске недоброкачественной и некомплектной продукции обязал хозяйственных руководителей выпуск промышленной продукции производить только в соответствии с установленными стандартами. Организации, производящие некачественную и некомплектную продукцию, привлекаются к ответственности и выпуск такой продукции является противогосударственным преступлением.

Угольная промышленность, призванная обеспечить металлургические заводы углем для выплавки специальных сталей, должна удовлетворять не просто углём, а углём высококачественным — коксующимся. Выдача некачественного угля имеется и до сегодняшнего дня на шахтах треста. Шахта Центральный комплекс в октябре грузила на заводы уголь, который явился неподходящим и значительное количество выше установленного стандарта.

Развернувшееся социалистическое соревнование горняков Кузбасса с шахтерами Сталиногорье Донбасса, вскрыло новые резервы высокой производительности труда. В принятом обращении горняков Кузбасса к шахтерам Донбасса говорится: «снизить дальность добываемого угля, идущего на коксование до 8,2 проц. и энергетического — до 9,3 проц.».

Отдельные шахты треста считают — план перевыполняют, а расчет качества добываемого угля, — сойдет. Добыча расценивается не только по количеству тонн, но главное — какой уголь добывается. От вас требуется не вообще уголь, а уголь высококачественный — коксующийся — шахты им располагают в достаточном количестве.

Высококачественный уголь будет там, где он добывается машинным способом, крепление качественное и соблюдаются все правила горных выработок. Может ли этим похвастаться сегодня хотя бы одна шахта? Нет. Куже того, на ряде шахт врубашки и отбойные молотки не используются на полную мощность.

Конференция женщин-общественниц

По инициативе городского комитета ВКП(б) несколько дней тому назад было создано совещание женщин-общественниц, на котором было намечено ряд практических мероприятий по улучшению работы женщин-активисток.

С этой целью 6-го декабря в клубе имени Сталина была создана первая общегородская конференция женщин-общественниц, на которой присутствовало свыше 150 человек.

С докладом о предстоящих задачах по оказанию помощи горнякам шахт выступил тов. Фисенко. После доклада развернулись живленные прения. Всего выступило 10 человек.

В своих выступлениях женщины

Если знаменосная 4-я шахта имеет перевыполнение плана, то с выдачей высококачественного коксующегося угля мы имеем в ноябре невыполнение плана. Невыполнение плана коксующихся углей имеется на шахте Центральный комплекс. Это говорит о том, что хозяйственные руководители и партийные организации шахт ослабили контроль по добывче коксующихся углей.

Июльский пленум горкома ВКП(б) требовал от хозяйственных руководителей и партийных организаций шахт перестроить работу по добывче высококачественных — коксующихся углей. Но эта перестройка проходит далеко недостаточно: намеченные трестом лавы для выемки коксующихся углей, как отобранные лавы, видимо, остались на бумаге.

Шахта Центральный комплекс коксующийся уголь в ноябре выдала с большей зольностью, чем полагается. Чтобы использовать технику до дна и обеспечить высокое качество углей, необходимо привести все угольные забои, все печи и штреки, по которым транспортируется уголь, в образцовое техническое состояние. Нет и не может быть добчи высококачественного угля в таких забоях, которые захламлены, где плохое крепление, где в уголь осипаеться порода.

В докладе 2-го октября 1940 года партактиву гор. Москвы тов. Калинин говорил: «.. Словом, каждый из нас хочет, чтобы все было вдоволь и хорошего качества. А я спрашиваю вас: откуда это взять, если каждый на

своем месте не будет добывать лучших показателей труда? Надо, наконец, усвоить старую истину: что посеешь, то и поживешь».

Следовательно, все, даже примитивные способы обогащения в виде решток Внукова и установленное количество породоотборщиков должны быть применимы там, где требуют условия.

Хозяйственное руководство треста, шахт и парторганизации не должны забывать о взятых обязательствах в соревновании с горняками Донбасса. Дело чести — выполнить их и давать более высококачественного угля.

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ КУЗБАСС—ДОНБАСС ПОКАЗАТЕЛИ ШАХТ

Шахта № 4.

Попрежнему первенство в тресте Молотовуголь остается за горняками шахты № 4. Успешно справившись с выполнением годового плана 2-го декабря, они продолжают работать не снижая темпов, чтобы с честью выполнить взятое обязательство.

День Стalinской Конституции коллектив Четвертой шахты отметил высокими показателями. На гора было выдано 160,5 процента угля суточного задания.

Хорошо работали в этот день

Центральный комплекс

День Стalinской Конституции горняки отметили высокой производительностью труда. Все участки шахты перевыполнили свои суточные задания. Наивысшие показатели имеет участок № 2 (начальник тов. Зайцев). План выполнил на 184 проц. Высоко производительно работали в этот день коллективы участков № 3 (начальник тов. Трубин) — 148 проц., № 7 (начальник тов. Ильинчев) — 154 проц., № 8 (начальник тов. Филатов) — 157,9 проц., № 9 (начальник тов. Мишин) — 159,3 проц., в целом по комплексу — 126,9 проц.

Более 30 бригад дали сотни тонн угля сверх планового задания. На участке № 2 бригада Каличкова выполнила норму на 209 проц. Изо дня в день перевыполняет задание бригада тов. Татарникова. Хорошо работали в этот день бригады: тт. Красичкова (участок № 1), Мальцева и Самохвалова (участок № 2), Ар-

датова (участок № 3), Волкова и Череп (участок № 4), Старцева и Шабунина (участок № 6), Бабина, Иванова и Яковшина (участок № 7), Каширьева, Зяблевского и Плотникова (участок № 8), Гриднева, Русских и Лиз (участок № 9), Вощка и Шуклина (участок № 10) от 20 до 60 процентов они перевыполнили нормы выработки.

Прекрасные образцы показали забойщики 7-го участка Ивановы, давшие сверх задания 384 проц.

Крепильщики 6-го участка Краснопольцов и Щукин нормы выполнили на 415 проц., забойщик 6-го участка Яковшин — 461

проц., Сиротин — 393 проц., на

валоотбойщики 10 участка Щукин и Максименко — 434 проц.

Оказывая социалистическую помощь, 5 декабря в лаву спустился бухгалтер шахты тов. Леонтьев и выполнил норму на 235 процентов.

По шахте № 10

Отмечая 4-ю годовщину Стalinской Конституции коллектив 4-го участка (начальник т. Крыжанов) выполнил задание на 120 проц. Перевыполнили суточные задания участки №№ 2, 3 и 5. Применяя метод передовых горняков Кузбасса крепильщик 5-го участка тов. Гриценко вы-

полнил норму на 548 проц., в

целом его бригада выполняла — 120 проц. задания. Хорошо сработали крепильщики 6-го участка тов. Ананьев — 313 проц., Совершенный — 301 проц., крепильщик 3-го участка Власов — 272 проц.

Шахта № 9

Повышенной добчай углем. Иванова выполнила свое задание на 121 процент. По участку № 2 бригада тов. Кряжкова в смене горного мастера т. Сибирякова выполнила суточное задание на 146 процентов, бригада тов. Атимасова смены горного мастера т. Сандалкина — 143 процента, бригада т. Шишкова смены горного мастера т. Кряжкова — 143 процента. По участку № 3 бригада тов. Балабцева смены горного мастера т. Тагильцева выполнила задание на 123 процента, бригада Маценко смены горного мастера т. Голованова — 120 процентов.

Извещение

9-го декабря с. г., в 6 часов вечера, в малом зале клуба имени Стalinской Конституции состоится шестой пленум Осинниковского городского комитета ВКП(б).

Вход по пропускам.

Пропуска секретари первичных партийных организаций получают в оргинструкторском отделе ГК ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Торжественное заседание в клубе имени Сталина

4 декабря, в клубе имени Сталина, состоялось торжественное заседание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций с участием стахановцев города и рудника, посвященное Дню Стalinской Конституции,

Торжественное заседание открыло Председатель горисполкома тов. Плеханов

В состав президиума заседания избираются представитель обкома ВКП(б) тов. Суханов, первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Ирокушев, председатель горисполкома тов. Плеханов, секретарь горкома партии тт. Мезенцев, Назаров, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Кудрявцев, главный инженер шахты № 4 тов. Варламов, депутат горсовета тов. Сербина и другие.

Единодушным одобрением, под гром аплодисментов избирается почетный президент в составе товарищ: Сталина, Молотова, Воршилова, Калинина, Кагановича, Микояна, Андреева, Берии, Жданова, Хрущева и Шверника.

С докладом о четвертой годовщине Стalinской Конституции выступил Председатель горисполкома тов. Плеханов.

Заседание с большим воодушевлением приняло приветствия творцу самой демократической Конституции в мире, вождю народов — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

37,8 миллиона экземпляров

По данным Всесоюзной книжной палаты, Конституция СССР издана за четыре года на 76 языках тиражом в 37,8 миллиона экземпляров. Она вышла в свет на многих языках народов Советского Союза, которые до Великой Октябрьской социалистической революции не имели даже своей письменности.

Конституции союзных и автономных республик изданы за эти годы общим тиражом 35,9 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

ТЕКСТ КОНСТИТУЦИИ СОХРАНЕН НАВЕКИ

В ленинградской лаборатории консервации и реставрации документов Академии Наук СССР в прошлом году была произведена работа по подготовке для вечного хранения текста Конституции СССР на русском языке.

Весь текст Конституции помещен на пластинке величиной в 4,5 на 6 см. Пластинка укреплена между двумя наглаху соединенными слоями специального стойкого стекла. Чтение этого микродокумента производится при помощи микроскопа специального приспособления.

Сейчас пластинка с текстом Конституции СССР хранится в Президиуме Академии Наук СССР.

(ТАСС).

Обзор иностранных телеграмм АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Начиная с вечера на 1-е декабря, германские авиации сосредоточила свои атаки на трех крупнейших городах Англии—Бирмингеме, Бристоле и Саутгемптоне. Продолжались также налеты на Лондон.

По свидетельству американских корреспондентов, Бристоль и Саутгемптон разрушены не меньше, чем Конвентри. Свыше 20 процентов населения Саутгемптона осталось без кровя. Бездомные поселились в нескольких десятках километров от города. Многие рабочие не могут попасть на работу.

Из-за плохой погоды английская авиация в ночь на 1-е декабря бездействовала, а в ночь на 4-е декабря по той же причине ограничилась бомбардировкой двух германских городов, доменных печей в Эссене и порта Дюнкерка.

(ТАСС).

Военные действия в Греции

На фронтах греко-итальянской войны в Албании инициатива по-прежнему принадлежит грекам. Греческие войска заняли новые высоты. Здесь, по сообщению агентства Рейтер, передовые части греков продвинулись на значительноное расстояние от своих баз и поэтому сейчас встречаются с некоторыми трудностями в получении боеприпасов. Дороги в этом районе почти невозможны использовать из-за покрывающего их глубокого снега. На юге Албании итальянские войска эвакуируются из Аргирокастра, Санти-Кваранта и Премета. Как передает афинское радио, гречес-

кие войска находятся всего в двух километрах от Санти-Кваранта (порт на побережье Ионического моря).

После взятия Пирея греческие войска продолжают дальнейшее продвижение в этом районе Албании.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, из города Корфу (главный город греческого острова Корфу) в связи с итальянскими бомбардировками эвакуировалось 25 проц. населения. На острове нет оборонительных сооружений и даже зенитной артиллерии.

(ТАСС).

Речь Чан Кай-ши

2-го декабря глава китайского национального правительства Чан Кай-ши выступил с речью по поводу заключения Японии соглашения с Ваньцзиньевским правительством. «Это соглашение,— заявил Чан Кай-ши,— является кляткой бумаги, не заслуживающим внимания». Признанием Ван Цзин-вэя Япония пре-

следует цель закончить японо-китайскую войну. Но таким шагом японцы не только не могут ликвидировать войну, а наоборот, предопределяют ее продолжение.

В заключение Чан Кай-ши призвал народ и армию к сплочению и борьбе до победного конца.

(ТАСС).

О работе хлебокомбината

Годовой план по выпуску продукции хлебокомбинат закончил 1 ноября 1940 года, дав наполнение к годовому плану 529 процентов.

Успеху предшествовало социалистическое соревнование, развернувшееся во всех бригадах и в целом комбинате. В борьбе за первенство выросли такие товарищи, как бригадир Михальченко, систематически выполняющий нормы на 126,7 процента, Кузьмин—117, Жилин—121,5 и Пугачев—105,6 процента.

На ряду с хорошими показателями, в комбинате имеются крупные недостатки. Потребитель еще не доволен качеством выпекаемого хлеба. Часто поступает он в магазины подгорелым, не промешанным, а иногда и сырьим.

Основной причиной следует считать недостаточную работу с коллективом. Еще до сих пор каждый отдельный случай брака не обсуждается и виновники зачастую не несут ответственности.

Давно известно всему коллектику, что работники хлебокомби-

ната Гилев, Кордаев, Подкорытов, Шумаков не выполняют государственного плана, допускают большой процент брака. А что конкретно принято по отношению к ним?

Ведущий Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля прямо говорит, что допущенный брак равносителен вредительству.

К сожалению, руководители хлебокомбината не придают значения качеству выпекаемого хлеба. Они не спросили, почему люди не повышают свою квалификацию. А возможности для роста имеются. В комбинате работают такие старые производственныеники как Т. Бучнев, передавший свой опыт и выучивший не один десяток людей.

Для выпуска высококачественной продукции хлебокомбинат имеет большие резервы, нужно только настойчивость коллектива и строгое выполнение Указа от 10 июля, о выпуске продукции высокого качества.

И. СУБАЧЕВ.

ТЕАТР «НОРА» С спектаклем Сталинского драмтеатра им. С. Орджоникидзе

За последние два десятилетия пьеса «Нора», написанная норвежским драматургом Г. Ибсеном почти не появлялась на сцене и только совсем недавно эта пьеса возродилась в репертуаре наших театров.

«Что же заставило этот спектакль зазвучать с небывалой силой? Что сделало его таким глубоко волнующим?

Дело в том, что советские актеры, создавшие спектакль, сумели по-новому вглядеть на произведение Ибсена: пьеса о буржуазном браке, об отношениях между мужем и женой, стала пьесой о человеческих отношениях вообще, о мужественной борьбе человека против лживости, лицемерия. Финал пьесы, когда-то казавшийся буржуазной публике неправдоподобным, теперь звучит, как правда. Это единственный правильный шаг, который могла сделать «Нора».

Спектакль на творческом смотре в Новосибирске получил высокую оценку. Особенно отмечено исполнение ролей артистами: А. И. Федоровой (Нора), А. В. Анатольевым (Хельмер), А. М. Ермилова (доктора Ронк) Е. А. Горин (Крогста).

Угольщики Осинников смогут увидеть 10 и 11 декабря на сцене клуба им. Сталина произведение норвежского драматурга Генриха Ибсена.

МЕДВЕДЬ.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

О чём забыли руководители 4-й шахты

В общежитии № 24 Четвертой шахты помещаются горняки различных квалификаций. Среди них имеются навалоотбойщики, откатчики, мотористки, электрослесари и другие. Казалось бы, что заботливое отношение к этим людям должно стоять в центре внимания руководителей шахты, но этого пока еще не видно.

В комнатах грязно. Постельные принадлежности меняются несвоевременно.

Долгое время здесь пользовались одним ведром, которое служило для доставки питьевой воды, обедов и т. п. Кипячена вода, как правило, отсутствует. То не исправлен титан, то плита развалилась, а этим временем люди пьют сырую воду. В таких условиях не исключена возможность заболеваний.

Единственная кружка из белой керамики, в которой дно обтянуто

жевчаниной, служит не только для питья воды, но и для растапливания масла. Одним словом, антисанитария в общежитии укоренилась так, что с ней связались, а предписания госсанэпидспекции не выполняются.

Красный уголок—единственное место развлечения—пустует, потому что никаких игр здесь не существует. Беседы, читки газет не проводятся.

Неоднократная просьба рабочих и работниц, провести радио в красный уголок, проходит мимо внимания руководителей шахты. Начальник коммунального отдела шахты тов. Калашников—редкий гость в общежитии и все указания о наведении порядка игнорирует.

Пора обратить серьезное внимание на общежитие, создать нормальные условия для культурного отдыха людям.

АБРАМОВ. ГОЛИК,

Под открытым небом

Здание станции на шахте № 10, в котором имеется зал для ожидания пассажиров, желдорцехом временно было передано в распоряжение шахты. В здании помещается проборазделочная и раскомандировка погрузки.

О благоустройстве города и о средствах передвижения в первую очередь должен заботиться горисполком, но почему же он забыл о пассажирском зале на шахте № 10?

АРГАМОНОВ.

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

РЕШЕНИЕ

Осинниковского городского совета депутатов трудящихся

23 ноября 1940 года.

Исполнительного комитета Гор. Осинники

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 29-Х-1940 г. № 2183 и решения Исполнительного Комитета Новосибирского Областного Совета Депутатов Трудящихся от 13-Х-1940 года за № 1161, исполнительный комитет осинниковского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Поручить городской инспекции народно-хозяйственного учета провести с 1 по 8 января 1941 г. по городу Осинники перепись всех видов и возрастов скота по состоянию на 1-е января 1941 года, принадлежащего всем государственным, кооперативным и общественным организациям, совхозу и хозяйствам рабочих, служащих и др. групп населения.

2. Поручить городской инспекции народно-хозяйственного учета пронести контрольную проверку данных переписи, охватив не менее 10 проц. хозяйств рабочих, служащих и др. групп населения.

3. Обязать директора молочно-овощного совхоза тов. Панферова и руководителей государственных, кооперативных и прочих общественных хозяйств пронести к началу переписи за кончить инвентаризацию скота по состоянию на 1 января 1941 г.

4. Обязать руководителей го-

сударственных, кооперативных и общественных организаций:

а) в сроки, установленные оргпланом ЦУНХУ получить от городского инспектора народно-хозяйственного учета бланки для переписи скота и инструктаж о порядке их заполнения;

б) представить счетчикам, проводящим перепись скота, точно проверенные и подписанные лично руководителем организации и учреждения, сведения о численности скота по состоянию на 1 января 1941 г. по установленным формам, полученным от гор-

одействия переписи скота из представителей общественных организаций, актива и передовиков животноводства.

11. Обязать городского инспектора народохозяйства т. Терехина, после утверждения на горисполкоме переписных кадров, обеспечить инструктаж работников переписи инструментарием и отвести участок в натуре каждому работнику.

12. Взять под неослабный контроль ход подготовительных работ к переписи в совхозе, учреждениях и организациях, а также в гориспектуре народно-хозяйственного учета необходимым количеством хорошо подготовленных работников для проведения переписи скота в качестве счетчиков и бригадиров контрольной проверки, с освобождением их от основной работы на условиях дополнительной оплаты к сохраняющему по месту постоянной работы их заработку.

7. Утвердить по городу Осинники три переписных отдела: 1-й переписной отдел Соггород и район ст. Кандалакша (заведующий переписным отделом т. Иванов), 2-й переписной отдел Центральная часть города (заведующий т. Ожигин А. Г.) и 3-й переписной отдел в районе 9 и 10 шахт (заведующий переписным отделом т. Евлакимов К. П.—пожарная охрана).

8. Утвердить руководителями переписи скота в совхозе, учреждениях и организациях, а также в гориспектуре народно-хозяйственного учета, заслушав их доклады на горисполкоме, принимая решительные меры к немедленному устранению всех недостатков и противодействий в подготовке и проведении переписи.

13. Лица, виновные в неправильном проведении переписи, а также в утайке скота и противодействии переписи, привлекаются в соответствии с п. 4 Постановления СНК ССР от 29-Х-1940 г. к уголовной ответственности.

14. По окончании переписи, ее итоги по докладам счетчиков и содокладам бригад содействия обсудить на общих собраниях предприятий, учреждений и счетных участков города, а после чего на горисполкоме городского инспектора народохозяйства—т. Терехина с содокладом директора совхоза т. Панферова, председателя Артели «18-лет Октября» — тов. Лифинцева и управляющего шахты Капитальной.

15. Обязать тов. Терехина доложить горисполку 24-Х-1940 года о готовности к переписи, а итоги переписи представить на утверждение не позднее 20 января 1941 года.

Председатель горисполкома ПЛЕХАНОВ.

Секретарь горисполкома ТАРАБРИНА.

Тираж 2.200